

老人虎口余生回忆惊心动魄:

它要是再扒门,我跑也来不及了

2021年春天,黑龙江村庄里出现过一只“溜达虎”,当时雄性东北虎“完达山1号”误闯村庄还扑了人,所幸后来被成功控制,它也因此成为我国第一只被成功救护并放归的野生东北虎。而就在距离发现“完达山1号”的密山市驾车仅有150多公里的村庄里,如今“虎影”再现。

18日,一只老虎出现在黑龙江勃利县长太村。视频画面显示,老虎从村民家门口飞快跑过,随后又返回并冲撞铁门,一名老人与老虎距离最近时只有一门之隔。此外,村里还有一名老人被老虎咬伤左臂。

据长太村村民介绍,当地距离山区还有些距离,之前从来没见过老虎,距离东北虎豹国家公园也有近200公里的直线距离。老虎为什么会出现在这里?如果成功捕获,又该怎样安置? 据央广



黑龙江勃利县长太村地处平原周围都是农田,上图为老人在接受采访

当事人回忆老虎进村细节
卧在玉米地中、冲撞铁门

长太村村民张先生家中的监控摄像头拍下了老虎撞击铁门的惊险一幕。老虎撞坏大门后,没有进入院内,不知去向。

视频中老人是张先生的爷爷。老人回忆,当时他正准备出院子,就听到邻居喊“老虎来了”。随后,他发现有一只老虎,卧在四五十米远的玉米地里。发现老人后,老虎迅速向他奔来,人与虎仅一门之隔。老人本能地向后退去,并将铁门关闭。“老虎扒门的时候我就害怕了,实际上它要是再扒门,我跑也来不及了。”

记者在现场看到,铁门两侧的部分栏杆遭到挤压变形,铁门上的装饰物也被老虎撞掉。

记者了解到,长太村一名村民左手部被老虎咬伤后,立刻被送往医院救治。目前手术已经结束,经过医生确认,手术很成功。

村子地处平原周围是农田
老虎到底从何而来?

张先生说,他们村地处平原,周围都是农田,从未听说过附近有老虎。村子南边有山,开车20分钟就能到山脚下。

当地县公安局、林业和草原局、应急管理局等部门及属地乡镇工作人员已到达现场,正在使用无人机等设备,对老虎行踪进行追踪。

一名工作人员表示,事发地周边乡镇都已经出动工作人员,排查寻找老虎踪迹。

“现在临近山区的村屯外围做好了安全防护,没必要不让村民出门、不允许农户入山。林业站也派出了巡防车,沿着临近山区的村屯巡逻。”

当地提示,临近乡镇居民如发现大型野生动物踪迹,要及时避险,在确保自身安全情况下,立即报告。

“放虎归山”不容易
伤人老虎后续该如何安置?

科普作家杨毅告诉记者,野生老虎平日不愿接触人类,此次进入村庄,可能是由于觅食需求或与其他老虎竞争时落败,寻找新的领地。

“如果是东北虎,它需要的野外面积最少是50平方公里。因此,也有可能是前几年繁殖的幼虎长大了,开始开辟新领地。”杨毅建议,如果在野外遇到老虎,一定要避免冲突、刺激老虎。“野生动物在野外其实是避免发生冲突的,在村子里发现老虎,老虎也是在冒险。”

杨毅表示,这只老虎如果成功捕获,如何安置也是一个复杂的问题。“这个区域只有这一只老虎吗?如果只有这一只,是不是要把它迁移走?救助完以后,还要考虑放到哪个片区更合适,并非简单地‘放虎归山’,因为老虎的生活习性、领地范围非常严格,一山容不得二虎。”

女生应“主动微笑点头致意”?

吉林一高校《校园礼仪规范》引质疑

近日,吉林省白城师范学院向学生下发了一份《校园礼仪规范》征求意见稿,其中“女士在各种生活场景中,应该主动微笑点头致意,以示亲和”的表述引发热议。不少学生和网友对此提出质疑:这样的规定是否合理?是否对女生作了过多要求?

11月19日,校方一工作人员告诉记者:“学校推行《校园礼仪规范》的初衷是倡导良好的校园文化,希望培养面向社会、心情开朗、文化素养高的大学生。微笑点头的礼仪并非强制执行,学生可以个人选择是否遵守。”

记者从上述校园礼仪规范看

到,提醒学生遵守的礼仪涉及校园打招呼、个人基本礼仪、宿舍礼仪、食堂就餐礼仪等方面,宗旨在于倡导文明校园。但相关规范的表述引发了讨论,比如在“校园打招呼”小标题下写道:“男士先向女士致意”“女士在各种生活场景中,应该主动微笑点头致意,以示亲和。”对此,一位网友认为:“礼貌待人当然重要,但单独要求女生微笑点头会让人感觉有性别刻板印象的倾向,为什么不能是男女生都主动微笑点头呢?让女生觉得有额外的压力。”另一位支持者表示:“作为未来的社会人,礼貌和亲和力是大学生的一张名片。校园是社会的预

演,提前培养良好的礼仪规范没有问题。”但网友同时提出建议:“礼仪规范可以涵盖更广泛的内容,不应该以性别为区分基础。”

对于此事,白城师范学院一名对接学生工作的陈老师(化名)进一步向记者解释:“这是从大学教育理念出发,旨在帮助学生塑造人生观,并非为了为难学生。学校绝不会强迫执行,更不会设置任何惩罚措施。礼仪规范是一种倡导,而不是规定。”陈老师强调,部分内容可能因表述引起误解,学校会在后续征求意见中完善表述,明确校园礼仪的建议性。

据上游新闻

香港首宗颠覆国家政权案宣判
45名反中乱港分子被判刑

香港“串谋颠覆国家政权罪案”19日在香港西九裁判法院判刑,此案是香港首宗颠覆国家政权案件,45名反中乱港分子涉嫌颠覆国家政权罪被判刑。

法官宣判,戴耀廷因串谋颠覆国家政权罪被判入狱10年。黄之锋判囚56个月。区诺轩判囚6年9个月。赵家贤判囚7年。钟锦麟判囚6年1个月。吴政亨判囚7年3个月。

香港警方2021年1月采取行动拘捕50余人,他们涉嫌组织策划或参与2020年所谓立法会“初选”,涉嫌干犯香港国安法有

关颠覆国家政权罪。其中,47人于2021年3月1日被律政司起诉,包括戴耀廷以及胡志伟、林卓廷、杨岳桥等多名前立法会议员。上述被告被控一项串谋颠覆国家政权罪。

该案于2021年3月1日至4日在西九裁判法院首次开庭审理,后案件转介到高等法院处理。审讯过程中,有31人陆续认罪,另外16人拒不认罪。经过继续审讯,法院2024年5月30日对拒不认罪的16人进行裁决,14人罪成,2人脱罪。

据央视

“冰墩墩”换装,“蛇墩墩”亮相



“蛇墩墩”系列新品中的盲盒产品 新华社发

北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”蛇年新春特别版——“蛇墩墩”系列新品19日在北京发布。

据介绍,“蛇墩墩”以民间传说《白蛇传》为灵感来源,头部装饰以传统京剧中的“白娘子”和“小青”造型为蓝本,有“灵蛇献瑞”的寓意。本次活动现场发布的“蛇墩墩”系列新品包括毛绒玩具、徽章、钥匙扣等,其中5个“蛇墩墩”手办备受关注。它们手持如意、葫芦、寿桃、桃花、元宝等道具,分别用福、禄、寿、喜、财表达“五福临门”的美好祝愿,传递幸福与吉祥。

国际奥委会委员于再清表示,北京作为“双奥之城”,是世界上为数不多能在举办奥运会后通过“奥运遗产”继续传播奥林匹克文化和精神的城市,“冰墩墩”的可爱形象受到人们的广泛关注,“蛇墩墩”系列新品也将

再一次吸引大众目光,跨越文化和地域,走进千家万户。

2022年12月31日后,“冰墩墩”等北京冬奥会相关知识产权,按照惯例成为国际奥委会名下的奥林匹克历史知识产权。中国奥委会与国际奥委会进行了反复沟通与协商,最终形成以北京冬奥会历史知识产权为主的合作方案,实现了奥林匹克历史知识产权在中国奥委会辖区内的再利用。“蛇墩墩”作为奥林匹克历史知识产权再次授权开发的文创产品,将于11月22日起在北京、上海、天津、重庆、广州率先开售,共同迎接蛇年以及北京冬奥会三周年的到来。

中央美术学院设计学院副院长林存真说:“‘冰墩墩’与十二生肖系列产品的结合,已经成为消费者在新年之际翘首以盼的产品。” 据新华社

四川一乡镇干部被指培训期间出轨
已被免职,当地纪委已介入

现代快报讯(记者 谢喜卓)近日,有网友发帖称,四川巴中市巴州区下辖一乡镇干部,在2024年巴中市巴州区中青年干部培训期间,出轨该区另一单位女干部。11月19日,现代快报(爆料邮箱:xdkb123@163.com)记者获悉,该乡镇干部现已被免职,巴州区纪委针对此事也已介入调查。

相关图片信息显示,巴中市巴州区下辖一村镇干部段某某,结婚不到一年,于2024年8月31日至9月30日,在2024年巴中市巴州区中青年干部培训期间,出轨巴州区某单位女干部岳某

某。该图片疑为段某某自述出轨过程。

11月19日上午,现代快报记者据此致电段某某所在乡镇,一名工作人员表示,段某某之前担任该镇一部门办公室主任,因为此事现已被免职。随后,记者又分别联系了岳某某所在单位的相关负责人,以及巴州区纪委监委驻该单位的纪检监察组组长,得到的答复均为“不清楚情况”。

当天上午,现代快报记者采访到了巴州区纪委,有工作人员表示,他们已介入此事。“对于这个事情我们纪委已关注到了,后续情况的话,请关注权威发布。”